Тоншаевский ма КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 3 января 1935 года

№ 118 (5737)

Суббота, 1 октября 1983 г.

Цена 2 коп.

Вера Александровна Федяева работает дояркой в колхозе «Малокаменский».

. Этот год удачно складывается для животноводки. За девять месяцев она надоила около двух тысяч килограммов молока от каждой коровы своей группы.

За успехи в труде портрет Веры Александровны занесен на Доску почета колхоза.

Задел для успешного всту - ления в предстоящую зимовку за пастбищный период создан неплохой, и доярка надеется успешно выполнить принятые соцобязательства.

На снимке: В. А. Федяева. Фото И. Ляшенко.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

идеологическая работа—в центре

На июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС было подчеркнуто, что идеологическая работа все больше выдвигается на передний план. А начинается эта работа в школе. И недостатки в идейно-вравственном воспитании учащихся сказываются тогда, когда они вступают в самостоятельную жизнь. Поэтому вопросы идеологической и массово-политической работы в школе должны быть постоянно в поле зрения партийных организаций.

Партийная организация нашей школы небольшая, состоит из восьми коммунистов, все они имеют высшее образование. Педагогический коллектив работал в прошлом учебном году над проблемой: «Добиваясь прочных знаний, развивать и воспитывать», нал этой темой продолжают работать и в этом учебном году. Качество знаний учащихся несколько возросло.

Коммунист С. В. Березин работает учителем физкультуры, имеет партийные поручения: он ответственный за экскурсионную и туристическую работу в школе, заместитель секретаря парторганизации, председатель группы народного контроля. Учащиеся любят уроки физкультуры, занимаются с желанием.

Коммунист В. П. Малахова — воспитатель группы продленного дня; ее поручения: ответственная за пионерскую работу в школе, она член группы народного контроля. Валентина Петровна отличается активностью в общественной работе, добросовестно выдолняет партийные и общественные поручения, принимает активное участие в подготовке и проведении партийных собраний.

Коммунист Н. В. Мансурова — директор школы, депутат поселкового Совета, ее партийные поручения: ответственная за работу с трудновоспитуемыми учащимися и іх

ВНИМАНИЯ

семьями, отвечает за работу родительского комитета шко-

Коммунисты А. Е. Селезнева, Е. А. Антипьева, Л. С Земцова, А. А. Дмитриева находятся на заслуженном отдыхе, но школу не забывают, посещают партийные собрания, принимают участие в их проведении.

Есть в нашей школе и беспартийные учителя, которые добросовестно трудятся, показывая пример в труде. Это З. И. Смирнова, Е. В. Суслова, Л. Н. Смирнова, Е. И. Журавлева.

Партийная организация совместно с профсоюзной организацией проводит работу с кадрами. Мы придаем особое внимание идено-политическому, воспитанию кадров. В школе работает теоретический семинар, которым руководит учитель истории Л. Н. Смирнова, занятия семинара всегда проводились в срок и при большой активности слушателей. Вопросы идейно-политического характера рассматривались на партийных собраниях.

Педагогический школы под руководством партийной организации, администрации и профсоюзной организации проводит работу по пропаганде педагогических знаний: через педагогический лекторий при школе и через регулярное проведение лекций и докладов в цехах Пижемского ЛПХ. В школе работает университет педагогических знаний (для родителей учащихся младших классов) с охватом слушателей 90 человек. В университете знаний родители занимаются по двухгодичной программе.

Вопросы педагогического всеобуча родителей ежегодно обсуждаются на заседании общешкольного родительского комитета.

На партийных собраниях ежегодно обсуждаются такие вопросы, как отчет директора школы по вопросу подготовки школы к новому учебному году, а также вопросы производственного характера: о ходе подготовки учащихся 8-х классов к экзаменам, итоги работы школы за учебный год.

Партийная организация призвана направлять работу пионерской и комсомольской организаций. В этом направлении мы проводим определенную работу. В апреле на партийном собрании был заслушан отчет о работе комитета комсомола. По приглашению комитета комсомола коммунисты посещают комсомольские собрания, выступают на них. Заслушали в этом году и отчет о работе месткома.

В педколлективе школы уделяется внимание улучшению идейно-теоретической подготовки учителей и совершенствованию их профессионального мастерства. Так, в этом году прошли курсовую переподготовку 4 учителя нашей школы. Обобщен опыт работы Е. В. Сусловой.

Неплохо поставлена в коллективе методическая работа. В школе работали 2 методобъединения: учителей началь ных классов и воспитателей групп продленного дня, а также семинар классных руководителей. В школе был создан и неплохо работал методсовет.

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС наметил сложные задачи на каждом участке идеологической работы. Поэтому мы, учителя, должны сделать все, чтобы выполнить решения партии в' конкретном деле и внести свой достойный вклад в дело коммунистического воспитания подрастаю щего поколения.

В. СЕЛЕЗНЕВА, секретарь парторганизации Лесозаводской восьмилетней школы.

ЗАВТРА — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

ла заключена в этом звании! Нет такого человека, который на решающих этапах своего жизненного пути не думал бы о своих первых учителях. О тех, кто научил его читать и писать, понимать простые и сложные вещи, кто отдал своим ученикам все лучшее, что имел, кто своим титаническим трудом формировал психологию и мораль-каждого растушего человека. Благородный труд учителя оставляет в дукаждого глубокий след. Богатство души и характера начинается с понимания тех истин, которые несет своим ученикам учитель.

2 октября учителя, все работники народного образования страны отмечают свой профессиональный праздник -День учителя. Образование в нашей стране придало невиданное ускорение духовному развитию общества, рожден ного Октябрем. Страна Советов заняла передовые позиции в мировой науке, технике н культуре. Во всех успехах и свершениях, в стремительном нашем взлете к вершинам знания и культуры есть огромная доля труда народных учителей, воспитавших миллионы идейно зрелых, преданных партии, образованных делу

Труд учителя над совершенствованием своих знаний, идейно-политического уровня н педагогического мастерства требует постоянного напряжения всех духовных сил, мудрого терпения, великой любви к детям, к своему делу. Биография учительства — это частица биографии всего на шего народа. На фронте борьбы за коллективизацию, на стройках первых пятилеток, в огненных битвах Великой Отечественной, в послевоенном созидании, на целине и на Тюменском нефтяном мери диане, на БАМе и в Нечерноземье - повсюду оставил частицу своего сердца, своей души и своего ума народный учитель.

В настоящее время наступила пора практической реаларешений зании июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Мы, педагоги, работаем на идеологическом фронте. Партия доверила нам формирование будущего страны - обучение и воспитание подрастающего поколения. Решения Пленума имеют для нашей работы исключительно важное значение. Начала свою работу комиссия, которой поручено подготовить предложения по реформе общеобразовательной школы и системы профессионально-технического образования. Комиссия должна определить, в чем именно будет заключаться реформа. Однако уже сейчас мы можем представить себе конечную цель: разработка такой системы ввода молодых людей в жизнь, которая обеспечивала бы воспитание высокой гражданственности, способствовала бы гармоничному развитию, давала хорошую профессиональную подготовку для высокопроизводительного труда в народном хозяйстве. Руководствуясь решениями парчии и сознавая

свою высокую ответственность, работники просвещения нашего района сосредоточили свое внимание на формирование социально активной личности, на укрепление связи обучения с жизнью, на улучшение подготовки к общественно полезному труду.

Большой отряд учителей в районе работает в начальных закладывают классах. Они фундамент всеобщего среднего образования и остаются в сердцах своих питомцев всю жизнь. Среди них В. И. Волхонова, Т. П. Каргапольцева, Т. А. Чернышова, З. И. Бабина, А. Л. Спицына, В. А. Шарова, А. И. Груздева, Т. Н. Цветкова. Они пользуются заслуженным уважение с у родителей и учащихся.

Лучшие наши учителя в 4—10 классах достигают осознанного овладения учебным материалом, умеют заложить усвоих учеников основы правильного, миропонимания.

В канун своего праздника группа передовых учителей района отмечена грамотами РОНО за успехи в учебновоспитательной работе с учащимися. Награждены значком «Отличник народного просвещения» учительница Пижемской средней школы Г. Н. Клешнина, Соловьевской восьмилетней школы — В. А. Кузнецова.

В данном учебном году в педагогическом коллективе района — заслуженный учитель республики В. С. Ложкин, 21 отличник народного просвещения, два старших учителя, многие из учителей награждены грамотами Министерства просвещения РСФСР и грамотами облоно.

Рядом с ветеранами успешно начали свой трудовой путь молодые учителя: А.А. Смирнов — учитель литературы и русского языка Буреполомской ШРМ, В.В. Зарницына — завуч Буреполомской средней школы, З.А. Кислицына — учитель биологии Тоншаевской средней школы, Л.В. Неустроева — учительница русского языка и литературы Кодочиговской восьмилетней школы.

Более 50 учителей и восп гтателей, ветеранов педагогического труда, посвятивших всю свою жизнь делу воспитания детей, находятся на заслуженном отдыхе, но продолжают принимать активное участие в рабоге педколлективов своих школ, стараются оказать посильную помощь своим коллегам. Это А. И. Трушков, А. П. Эргле, В. А. Красовский, Р. И. Парфенова и другие.

Народный учитель — гордость советского общества, его великая сила. Счастье и долг советского учителя — беззаветное служение делу партии, вдохновенный труд на благо Родины. В День учителя советский народ сердечно приветствует духовных наставников своих детей, желает учительству новых больших успехов в обучении и коммунистическом воспитании молодой смены строителей нового мира. -

С праздником, дорогие това-

л. пальгунова, заведующая РОНО.

УЛУЧШАТЬ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

ских и поселковых Советов народных депутатов, центральная районная больница, руководствуясь в своей повседневной деятельности постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучиению народного здравоохранения и решением июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, основное внимание уделяют дальнейшему улучшению качества медицинского обслуживания населения, лечебно-профилактических учреждений и оснащению современным оборудова-

Периодически направлялись комплексные бригады квалифицированных специалистов центральной районной больницы и по направлению облздравотдела для проверки ч оказания практической помощи районной больнице, участковым больницам и фельдшерскоакушерским пунктам.

Предложения по улучшению лечебно-профилактической работы рассматривались на сессиях Советов народных депутатов или заседаниях исполнительных комитетов, а также на аппаратных совещаниях и различных комиссиях.

Проводились конференции медицинских работников. Больше стало уделяться внимания изучению и распространению передового опыта работы больниц, медицинских пунктов ч других учреждений.

Центральная районная больница и медицинские работники на местах с помощью партийных организаций и Советов решили ряд важнейших вопросов в здравоохранении, направленных на улучшение на родного здравоохранения района, укрепление его материально-технической базы.

За последние годы значительно уменьшилась заболе-

М. И. БОБРОВ, замести-

тель главного врача райболь-

Органами здравоохрамения

района проводится широкий

комплекс мероприятий, направ-

ленных на улучшение охраны

здоровья населения района в

XXVI съезда КПСС и Совета

Министров СССР «О мерах по

дальнейшему улучшению здра-

воохранения» (1977 г.) и «О

соответствии с

решениями

смертность, ликвидированы многие опасные инфекционные заболевания.

Сеть лечебно-профилактических учреждений представля-Тонщаевская центральная районная больница на 125 коек, Пижемская участковая больница на 100 коек, Ошминская участковая больница на 25, 19 медицинских пунктов, 5 аптек. В районе работает 21 врач; более 170 средних медицинских работников и более 180 человек обслужиокружающей среды. Требования от аптек в ос-

новном удовлетворяются. Фармацевтическими кадра

ми аптеки обеспечены. Однако, несмотря на успехи, мы должны сегодня констатировать, что база медицинских учреждений, кроме Пижемской, все еще очень слабая.

Многие отделения размещены в приспособленных помещениях, переуплотнены, необходимого набора помещений для развертывания лечебно-диагностических кабине-

Одним из основных условий улучшения медицинского обслуживания населения являетобеспеченность лечебнопрофилактических учреждений медицинскими кадрами-врачами, средними медицинскими и другими работниками, повышение их квалификации, постоянная работа с ними.

За годы 10-й пятилетки и 3 года 11-й в район прибыло 14 и выбыло 9 врачей, прибыло 34 человека среднего медицинского персонала и 14

Солоницына

выбыло, 46 человек прибыло

младшего и прочего персонала

и 43 выбыло. Текучесть вра-

чей составляет 64 процента,

среднего медицинского пер-

сонала 41, младшего и про-

чего персонала 93 процента.

что коллективы лечебно-про-

филактических учреждений не-

стабильны, большая текучесть,

в среднем на 70 процентов

Здесь много причин: это в

слабая материальная база по

отношению к городу, создание

нормативных условий для ра-

боты и быта медицинских ра-

ботников, обеспечение жильем,

создание коммунальных услуг.

широкое развитие получило

движение за «Коммунистиче-

ское отношение к труду», в

профессии и ряд других форм.

В медицинских учреждениях

обновился коллектив.

Данный анализ показывает.

и культуры работы учреждений. Однако в работе с кадрами, их воспитанию у нас имеются еще и серьезные нелостатки.

Анализируя временную нетрудоспособность по поликлинике районной больницы, необходимо сказать, что число случаев по отношению к 1981 году сократилось на 44, `на 364 дня сократилась временная нетрудоспособность.

В районе совершенствуется хирургическая помощь больным. Ежегодно нашими хирургами проводится много операций с хорошим исходом восстановлением трудоспособности больных. Сегодня мы можем сказать, что в районе на высоком профессиональном уровне оказываются все виды хирургической помоши

Одной из проблем повышения уровня медицинского обслуживания населения является дальнейшее развитие скорой медицинской помощи.

В районе проведена определенная работа по улучшению организации скорой медицииской помощи, укреплению ее материально-технической базы, обеспечению врачебными кадрами, повышению их профессионального мастерства.

В сответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем улучшении народного решений здравоохранения», июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и речи на нем Генерального секретаря КПСС, Председателя Прези-Совета диума Верховного СССР т. Ю. В. Андропова администрации районной больницы следует совершенствовать организацию, стиль и методы работы учреждений, обеспечить дальнейшее повышение эффективности и качества всех видов медицинской помощи.

TOB. доклада

вающего персонала.

Ежегодно расходы на капитальный ремонт составляют от ,35 до 60 тыс. рублей. Увеличивается количество и повышается квалификация медицинских кадров. Расширяется объем оказываемой населению медицинской помощи. Проводится профилактическая и санитарно-просветительная ра-Лечебно-профилактичеучреждения оснащены ские современным медицинским оборудованием и инвентарем.

Из года в год увеличива ются государственные ассигнования на здравоохранение. .В текущем году они составляют по району 875 тыс. рублей.

Лечебные учреждения совместно с профсоюзными оргаадминистрацией низациями, промышленных предприятий, строительных организаций. совхозов, правлений колхозов и общественностью ведут ра боту по улучшению гигиенических условий труда и техники безопасности, снижению профессиональной болезни и производственного травматизма.

Совершенствуются методы профилактики, диагностики и лечения заболеваний. Проводятся мероприятия по охране

тов. В таких условиях трудно создавать современные специализированные отделения, надлежащие санитарно-гигиени ческие условия для больных и работы персонала.

Говоря о материальной базе здравоохранения, следует отметить недостатки в использовании имеющегося коечного

Много недостатков и в использовании денежных средств на капитальном ремонте лечебных учреждений на прнобретение мягкого инвентаря, на приобретение медикаментов. Райисполком считает это явление недопустимым. Главному врачу А. И. Машкину необходимо принять неотложные меры к полному освоению отпущенных ассигнований на нужды медицинского обслуживания населения.

До настоящего времени в районе допускаются факты оплаты медицинским и хозяйственным работникам за незаконные совместительства неотработанные часы по ним, нмеется копленное и неустановленное медицинское рудование и ряд других на-

котором участвуют 82 процента работающих, движение наставников молодежи, конкурсы на звание лучший по

Большое воспитательное значение имеют проводимые ежегодно общественные смотры работы лечебно-профилактических учреждений, которые предусматривают мобилизацию коллективов, выявление резер-

выступлении

году будет начата отработка технической документации на 100-коечной строительство больницы в районном центре.

В районе трудится 21 врач, более 170 средних медицинских работников и около 180 человек обслуживающего персонала. Но наши показатели обеспеченности врачами средними медработниками все еще отстают от общесоюзных показателей. Если в целом по стране показатель обеспеченности врачами на 10 тысяч населения составляет 40, то в нашем районе — 11, средними медицинскими работнчками по стране - 111, в районе — 80. Не все еще руководители с достаточным пониманием дела относятся к за креплению медицинских кадров

Отстаем мы от общесоюзного показателя и по числу больничных коек. Если обеспеченность больничными койками в целом по стране сосставляет 128,5 коек на 10 тысяч населения, то у нас -

Очень трудно у нас с санитарками. На эту непростую работу, требующую от человека проявления самых лучших качеств, желающих становится акушерок, фельдшеров. Два медицинских пункта не укомплектованы фельдшерами.

Органы здравоохранения района примут все необходимые меры и обеспечат успешное выполнение решений июньско-Пленума

А. А. КИСЛИЦЫН, главный врач санэпидстанции.

Работа Тоншаевской эпидстанции направлена на заболеваний среди населения района, на охрану труда и быта тружеников села.

Можно отметить, что заболеваемость желудочно-кишечными инфекциями по району в целом роста не имеет. Не было и массовых вспышек в районе желудочно-кишечных заболеваний среди населения и коллективов.

В последние годы имеется рост заболеваний вирусным гепатитом по сравнению с 1980 годом.

Санэпидстанцией осуществляется предупредительный санитарный надзор за строительством объектов. За последние годы строительство жилья, производственных помещений значительно увеличивается. Здесь хотелось бы отме-

тить, что строителями, бывает, сдаются объекты с недоделками, в результате чего стра-Это касаетлюди. ся детских комбинатов в Малокаменском, Ошминском.

Имеет место и самовольное строительство руководителями хозяйств тех или других объектов, в результате чего нарушаются санитарно-защитные зоны, загрязняется окружающая среда.

Санэпидстанцией осущестляется и текущии надзор за объектами в районе.

Проводится работа по ликвидации инфекционных очагов. Из-за отсутствия средних медицинских работников нами не в полном объеме осуществляется текущий надзор за объектами сельского хозяйства. При осуществлении текущего санитарного надзора за объектами в районе санэпидстанция действует не изолированно, а в тесном контакте с предприятий руководителями. промышленности и сельского хозяйства под руководством партийных органов, исполкома районного Совета.

Работниками санэпидстанции будут приниматься меры по созданию благоприятных условий для жизни, труда, отдыха и быта сельских тру-

прениях

Ю. В. ДУРНЕВ, председатель колхоза имени Ленина. Не на должном уровне в

колхозе имени Денина находится производственная санитария; всюду: в гаражах, на фермах, то есть там, где люди работают все время, грязно, сыро, холодно, что, конечно, приводит к разного рода заболеваниям, и по этой причине отвлекается от общественного производства значительное количество людей.

В этой связи медицинские работники мало ведут воспитательную работу, особенно в вопросах бытовой и производственной санитарии.

Сложности еще и в том, что очень плохая связь, от нас никуда не дозвонишься. А если нужна срочная медицинская помощь? Медпункт находится в ветхой комнате, надо его расширять и ремонтировать.

Все эти и другие вопросы, связанные со здоровьем людей, требуют практических дел со стороны Увийского сельского Совета, правления колхоза имени Ленина при непосредственном участии работников медицинских учреждений района.

дополнительных мерах улучшению охраны здоровья населения» (1982 г.). Продолжается укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения. Все средства, отпущенные на капитальный ремонт — а в этом году было отпущено 30 тысяч рублей —освоены. Сде-

лан декоративный ремонт кухни и поликлиники районной больницы, капитальный ремонт котельной стационара, ремонт склада, за счет капитального ремонта построен гараж на две автомашины.

Начат капитальный ремонт здания Ошминской участковой больницы: перекрыта крыша и подведен ленточный фундамент. Освоены средства, выделенные на ремонт Малокаменского и Шайгинского медицинских пунктов. В этом все меньше. У нас не хватает ЗАВТРА — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ «

УЧИТЕЛЯ СЛАВИТ И ЧТИТ ВСЕНАРОДНО РОДНАЯ ОТЧИЗНА ЗА ТРУД БЛАГОРОДНЫЙ!



Очень любят ребятишки из детского сада «Тополек» Пижемского леспромхоза воспитательницу Римму Павловну Игошину за ее доброту и сердечность. Находит она общий чязык и с родителями, которые не считают лишним посоветоваться с ней относительно воспитания своих детей. В ее группе оформлен хороший уголок для родителей.

Многое делает Р. П. Игошина для всестороннего развития, своих питомцев, большое внимание уделяет изодеятельности — лепке, рисованию, знакомит с народно-прикладным искусством.

За свой добросовестный труд воспитательница поощрялось администрацией леспромхоза. На снимке: Р. П. Игошина. Фото А. Эргле.



Тамара Никифоровна Втюрина ведет уроки русского языка и литературы в Ошминской средней школе. Ее уроки всегда бывают интересными и насыщенными благодаря использованию разнообразных форм работы с учени-

Учительница . широко использует на занятиях наглядные пособия и дидактические средства, раздаточный материал. добивается прочности знаний за счет индивидуальной работы, дополнительных занятий, кружковой работы.

На снимке: Т. Н. Втюрина. Фото А. Великоречанина.

Воспитание, и обучение. слова неразделимы. Как и всякое творчество, воспитание требует истинного вдохновения. Работа воспитателя обращена в завтрашний день, от ее ус пеха в конечном счете зависит, насколько подготовленным будет дошкольник к учебному труду в школе, как постигнет законы товарищества, как научили его самому прекрасному -- быть человеком, красотё н благородству, уважению к старшим, научили любви к своему- отечеству.

От инициативы и мастерства воспитателя во многом зависит эффект всей воспитательной работы, разумная организация досуга, укрепление здоровья ребят.

Любовь Борисовна . Маштакова работает в Тоншаевском детском саду 5 лет после окончания Городецкого училища. Это прирожденный педагог, TOHKO чувствующий души ребят. Она легко находит индивидуальный подход к каждому малышу, поэтому дети с удовольствием посещают ее группу, а родители спокойно работают, зная, что их дети находятся в надежных руках. Ребята ежедневно расширяют знания об окружающем, учатся петь, рисовать, лепить, а самое главное учатся жить в коллективе.

С чувством удовлетворения выходишь всегда, с занятий, которые проводит Тамара Трофимовна Путикова. Этому не стоит удивляться, так как работе с детьми она посвятила уже 21 год. Имея средне: специальное образование, она не успокаивается, а постоянно изучает новое в методиках, с желанием посещает занятия других педагогов, чиспользует опыт лучших в практике своей работы. Она всегда ровна по отношению к детям, веж лива в общении с товарищами, поэтому не случайно Тамара Трофимовна является председателем местного комитета профсоюза в детском сак. григорьева, заведующая детским садом.

3a успехи труде

В нашем районе немало педагогов, которые все свои силы, знания, опыт отдают любимой работе, своим ученикам. Среди них есть и ветераны педагогического труда, и те, кто недавно связал свою жизнь с нелегким учительским трудом. В преддверии профессионального праздника педагогов большая группа учителей школ района будет отмечена Почетными грамотами РОНО.

👛 За успехи в деле обучения и воспитания подрастающего поколения будут отмечены учителя А. А. Воробьева и Т. А. Хаймова из Тоншаевской средней школы, М. Н. Кровякова, П. Н. Томилова и З. Н. Трофимова из Пижемской средней школы, Н. В. Брагина и Т. А. Чернышова из Большеселковской восьмилетней школы, З. П. Трушкова и В. В. Созинов из Письменерскоч школы и многие другие педа-

т. николаева.

ПИОНЕРСКИЙ ВОЖАК

Быть вожатым непросто, далеко не каждый взрослый человек сможет жить ребячьими делами и заботами, стать настоящим другом ребят, за воевать их доверие и любовь.

Буреполомской средней школе, можно сказать, со старшей пионервожатой повезло. Более десяти лет работу пионерокой дружины школы организует и направляет Людмила Александровна Тряпичникова. Есть что-то притягивающее в этом человеке, она сама пример активности и инициативы, умеет зажечь ребят, увлечь их интересным начинанием. Вожатая очень серьезно относится к своему делу,

вдумчиво работает с активом, имеет хороший контакт с классными руководителями и отрядными вожатыми.

Пионерские мероприятия здесь проходят на высоком уровне, надолго остаются в памяти, имеют большое воспитательное значение. Несмотря на те нелегкие условия, в которых работает сейчас школа, на ее отдаленность от райцентра, пионерская дружина активно участвует в районных мероприятиях — различных встречах, смотрах, слетах.

Людмиле Александровне присвоено звание вожатый-методист, она имеет право учить вожатых-новичков, а у нее есть чему поучиться, часто выступает на методобъединениях в порядке обмена опытом. Сама она никогда не останавливается на достигнутом, ищет новые формы работы с детьми, интересуется, спрашивает, экспериментирует. Он? настоящий пионерский вожак.

За активную работу в деле коммунистического воспитания Л. А. Тряпичникова неоднократно награждалась Почетными грамотами, трамотами РОНО и районной пионерской орга-

> т. измайлова, директор Дома пионеров.

Вчера в городе Горьком проходило областное совещание — встреча ветеранов пе дагогического труда. Это мероприятие было посвящено Дню учителя. На встречу были приглашены лучшие педагоги области, отдавшие делу обучения и воспитания молодого поколения многие годы.

Право представлять наш район на совещании было предоставлено уважаемым людям и опытным учителям: заслу-

Сергеевичу Ложкину и Нине Григорьевне Макаровой из Тоншаевской средней школы и Геннадию Петровичу Саламатову из Пижемской средней школы.

т. новоселова, методист РОНО.

ПЕДАГОГ ПО ПРИЗВАНИЮ

личность человека, его характер, убеждения, умение общаться с людьми приобрели бы такое решающее значение, как в этой профессии. А ка: кой запас знаний, умений, м -стерства нужно иметь учителю, ведь каждую минуту он должен быть готов ответить на самые неожиданные вотросы ребят, помочь делом родителям. Именно за эти каждодневные трудности и любит свою работу организатор внеклассной работы Пижемской средней школы Татьяна Александровна Жукова.

С детства она мечтала стать педагогом. Большую роль в осуществлении этой мечты сыграли первая учительница А. И. Втюрина и преподаватель иностранного языка С. М. Ярославская.

После окончания института напряжения сил, терпения, учителей-коммунистов, на клас-— учитель. Есть ли на свете Татьяна Александровна два старания, помнит она и о сных руководителей и на другая профессия, в которой года работала в Лесозавод- личном примере и о постоян- школьный актив. ской восьмилетней школе, а все последующие годы работает в Пижемской школе, преподает иностранный язык. На протяжении нескольких лет Т. А. Жукова — бессменный организатор по внеклассной работе.

Каждый работающий в школе знает, какая большая ответственность налагается на организатора, сколько с него спрашивают. С раннего утра до позднего вечера бывает в школе Татьяна Александровна. Вечера, сборы, смотры, э сскурсии, комсомольские собрания - подготовка к большим и малым школьным мероприятиям лежит на ответственности организатора. Татьяна Александровна очень хорошо понимает, что работа со школьником требует большого ной работе над собой. Она не считает зазорным обращаться за помощью, за советом к старым товарищам, опытным учителям, например, к П. Г. Зайковой, Г. П. Саламатову. Тепло отзывается Т. А. Жукова о родном коллективе, в котором можно всегда найти поддержку.

Действительно, в Пижемской средней школе работает хороший коллектив учителей, которые все-свои знания и опыт отдают делу усовершенствования учебно-воспитательного процесса. В школе ведется большая профориентационная и поисковая работа, неплохо организована деятельность комитета комсомола, работа с родителями.

Татьяна Александровна в своей работе опирается на

Организатора в школе уважают учителя и ученики как трудолюбивого, требовательного, инициативного человека. Наверно, не случайно поэтому Татьяне Александровне оказана честь возглавить школьную партийную организацию.

Несмотря на большую загруженность на работе, Т. А. Жукова находит время для любимых дел дома: она любит заниматься с детьми, читать книги, вязать. Однако этого свободного времени у нее бывает совсем немного. Тем не менее Татьяна Александровна не мыслит себе другой работы, какой-то иной жизни, либо все ей здесь дорого: и поселок, и люди, и школа. Здесь, в родных краях, никуда не уезжая, нашла она свое призвание.

Л. КУДРЯШОВА.

"МЫ ВАС ЛЮБИМ!"

В нашей Пижемской школе подготовка к Дню учителя началась -задолго до праздника. Хотелось сделать все как можно лучше и чтобы до поры до времени никто не знал, что будет в программе мероприятия. Сегодня утром мы встретили виновников торжества — наших дорогих учителей — цветами и поздравили их с праздником.

Мы приготовили специально к этому дню фотогазету и назвали ее «Мы вас любим!», а также общешкольную стенную газету, писали поздравительные телеграммы и ук рашали к празднику актовый

А после уроков — концерт по заявкам учителей и чает гтие с пирогом, испеченным руками ребят.

н. вершинина, секретарь комсомольской организации.



Первый учитель — это человек, с именем которого мы связываем все светлое, доброе, что пришло к нам в школьные годы, что помогает жить и работать, что стоит у истоков наших успехов.

Многие из тех, для кого Тамара Николаевна Цветкова была первой учительницей, сами стали родителями, но до

сих пор хранят о ней самые лучшие воспоминания.

Тамара Николаевна по праву считается одной из лучших учительниц начальных классов Тоншаевской средней школы. Она дает глубокие и прочные знания учащимся, старается, чтобы они выросли настоящими людьми.

На снимке: Т. Н. Цветкова. Фото И. Ляшенко.



Двадцать один год отдала нелегкому учительскому труду Валентина Константиновна Селезнева. Она преподает математику в Лесозаводской восьмилетней школе, любит свой предмет, стремится привить любовь к математике своим ученикам.

Валентина Константиновна пользуется заслуженным авторитетом в своем коллективе, недаром коммунисты школы вновь избрали ее своим во-

На снимке: В. К. Селезнева. Фото А. Великоречанина. o C m u x u

Не смейте забывать учителей...

He .смейте забывать учителей. Они о нас тревожатся

и помнят
И в тишине задумавшихся
комнат
Ждут наших возвращений
и вестей.
Им не хватает этих встреч
нечастых.
И сколько бы ни миновало
лет,
Слагается учительское счастье
Из наших ученических побед.
А мы порой так равнодушны
к ним:
Под Новый год не шлем
им поздравлений
И в суете иль попросту
из леня

нз лени
Не пишем, не заходим,
не звоним.
Не смейте забывать учителей,
Ведь лучшее асе в нас —
От их усилий.

Учителями славится Россия. Ученики приносят славу ей. Не смейте забывать учителей.

Андрей Дементьев.



Москва. Первоклассники 117-й школы Света Талина, Катя Евтушенко и Толя Селенов со своей учительницей Натальей Ивановной Городилиной.

Фото О. Булдакова (Фотохроника ТАСС)

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ЩЕДРОСТЬ

35 лет проработала Лидия Яковлевна Березина учителем начальных классов. Начинала девчонкой учить ребятишек в Зотовской начальной школе. Вскоре, заметив усердие молодой учительницы, ее перевели заведующей Березятской начальной школой. Из этой школы Лидия Яковлевна ушла на пенсию. Но не могла она, неугомонная, любящая детей, отлающая всегда с отдачей те знания, которые знала на отлично, сидеть дома. И она пришла в детский комбинат «Солнышко» колхоз і имени Тимирязева и стала воспитателем.

Это замечательный педагог. Дети ее любят как-то по-особенному. Даже маленкая Светочка Березина хочет, чтоб ее после прогулки раздела Лидия Яковлевна. Несмотря на то, что группа в садике не-

большая, у Лидии Яковлевны нет никаких недоделок. С каждым ребенком она проведет занятия так, как требует этого программа детского сада.

После занятий дети горячо обсуждают только что услышанное. Да, дети, которые посещают наш детский комбинат; многому научились. Были даже случаи, когда они своими знаниями ставили в тупик своих родителей. Утром, приводя ребенка, родители рассказывали об этом. И, слыша утвердительный ответ Лидии Яковлевны, смотрели на нее с большим удивлением.

А как нграет с ними Лидия Яковлевна! В разные - разные игры: «На ферме», «В пионерском лагере», «Гараж». Кто работает в детском саду, знает, что эти игры стоят немалого труда взрослых. Надо воссоздать детям настоящую

ДУШИ

рабочую обстановку взрослого Трудно работать в деревенском детском саду, где не хватает кадров, много других забот, которые часто портят настроение. Но Лидия Яковлевна — Человек с большой буквы, мудрый педагог, замечательный воспитатель. Она не упала духом в трудностях. Вместе с ребятами она сходила в лес, запасла на зимугрибов и ягод.

И сегодня от всей души хомется поздравить Лидию Яковлевну, а вместе с ней всех дошкольных работников колхозных детских садов с Днем учителя, пожелать успехов в благородном деле — воспитании подрастающего поколения, счастья, здоровья, бодрого настроения.

А. ПУПЫШЕВА, заведующая детским комбинатом «Солнышко».

ВСПОМИНАЕМ ДОБРЫМ СЛ

Маргарита Николаевна. а как по-английски будет — -чакой новар — «соп. доп. доп. ный вопрос задали мы однажды своей учительнице английского языка Маргарите Николаевне Кровяковой. если учесть, что было нам тогда по 13 — 14 лет, то станет ясно, какой тактический ответ должен был прозвучать. Маргарита Николаевна лостойно вышла из столь щекотливой ситуации. Она те только сказала эту фразу на английском языке, но и рассказала бесемертную историю о любви Ромео и Джульетты, причем многие строки звучали на языке оригинала — нам показалось тогда, что бессмертное творение Шекспира наша учительнипа знает наизусть.

Ах. как трудно с непривычки наладить правильную артикуляцию, произносить фразы на еще не известном тебе языке с нужным произношением. Мы ломали себе языки,

лезли из кожи, чтобы только сделать приятное для своей учительницы — такой милой, такой обаятельной, такой без-защитной — ну как можно обидеть нашу Маргариту Николаевну? — такого нам и в голову не приходило.

А уж любовь к языку, его очарование мы поняли позднее -- и опять в этом заслуга Маргариты Николаевны. И многие из нас, ее бывших учеников, поступили в инязы, а если и не поступили, то потом, продолжая учебу в высших учебных заведениях, много раз с 'благодарностью вспоминали уроки английского, ту неповторимую атмосферу «трудового соперничества» на них:--кто больше слов знает, кто длиннее и правильнее фразу произнесет.

Дело учителя живет в делах его учеников. Как часто я совершенно иной раз неожиданно, вспоминал «нашу Маргариту Николаевну»! Это

было в Москве и Ленинграде, в Индии и Сингапуре когда надо было найти общий язык с иностранцами.

.. Хорошо помню встречу с американскими студентами из Лос-Анжелеса в индийском городе Агра, где мы вместе любовались «поэмой из камня» Тадж-Махалом. Разговор шел о жизни и учебе, отдыхе и развлечениях, о современных ансамблях и киноискусстве. В конце беседы я извинился за ошибки, которые допустил в разговоре. «Но мы-то не знаем русского языка совсем», ответили мне студенты. И опять я добрым словом вспомнил Маргариту Николаевну.

Такая она — научит азам даже того, кто то ли не желает, то ли просто не хочет заниматься неизвестным ему языком. За то ей спасибо от всех нас, ее учеников.

А. МИХАЛИЦЫН, выпускник Пижемской средней школы 1967 года.

и мы за мир в ответе

Совсем недавно во всех жислах прошел урок мира. Его значение—воспитание молодого поколения в духе мира, закалка юных стойких борцов за дело социализма.

С 12 по 19 сентября в нашей Ошминской школе прошла неделя действий советских пионеров и комсомольцев за разоружение. Во всех классах прошли беседы "Два мира два детства". В пионерских классах объявлен конкурс рисунков на темы "Мы за мир". Политико-массовый сектор комитета комсомола собрал 163 подписи в защиту мира, а 19 сентября прошла школьная линейка, на которой решили. что деньги, заработанные в совхозе в этот день, перечислить в фонд мира. Ребята перечислили в фонд мира деньги в сумме 410 рублей, заработанные на уборке льна. В этот день на 170 процентов выполнил норму ученик седьмого класса Сергей Дудин, очень хорошо потрудились ученики восьмого класса Виктор Кузьмин, Надя Соловьева,

Галя Нечаева, Надя Вшивцева, ученики шестого класса Лена Ускова, Оля Бабина, Юра Пурнин. Ребята десятого класса связали сверх нормы 1000 снопов льна, а девятиклассники—510 снопов.

Уроки мира будут проходить весь год—как во время учебных занятий, так и в многочисленных внеклассных мероприятиях.

Л. ПИТИЛИМОВА, член идейно-политического сектора комитета комсомола Ошминской средней щколы.

праздник осени

Убран с полей урожай, в багрец и золото нарядились леса, приближается конец сельскохозяйственного года. В эту пору в парки и на улицы, площади городов и сел, в рощи и клубы входит веселый, нарядный, осенний праздник мира, труда и изобилия.

В прошедшую субботу "Осений бал" лрошел в районном Доме культуры. Зал был ук-

рашен соответственно теме праздника, играл вокальноинструментальный ансамбль. Ведущие встречали гостей словами:

"Разрешите вас поздравить с радостным сентябрьским днем. Не хотим скрывать, лукавить,

Мы уже с утра вас ждем."
Пришедшие на вечер вряд
ли пожадели о потерянном

1

времени, скучать никому не пришлось. Гости активно участвовали в играх, аттракционах, танцах, они отдохнули, встретились с друзьями, от души повеселились.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

Зам. редактора
А. Т. МИХАЛИЦЫН.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-43, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.